

## Vnitřní řád školní jídelny

**Školní jídelna poskytuje:** školní stravování dětí a žáků školy  
stravování zaměstnanců

**Vnitřní řád školní jídelny je zpracován v souladu s těmito zákony a vyhláškami:**

Zákonem č. 561/2004 Sb., školský zákon

Zákonem č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví

Vyhláškou č. 84/2005 Sb., o nákladech na závodní stravování a jejich úhradě příspěvkových organizací zřízených územními samosprávnými celky

Vyhláškou č. 107/2005 Sb., o školním stravování se změnami a doplňky předpisu

Vyhláškou č. 602/2006 Sb., o hygienických požadavcích na stravovací služby a o zásadách osobní a provozní hygieny při činnostech epidemiologicky závažných.

**Práva a povinnosti dětí, žáků a jejich zákonných zástupců, zaměstnanců školy:**

**Právo** na stravování mají přihlášené děti a žáci v době jejich přítomnosti ve škole a zaměstnanci v době jejich minimální tříhodinové přítomnosti na pracovišti. Děti, žáci a jejich zákonní zástupci mají právo vznášet připomínky a podněty ke stravování u vedoucí školní jídelny nebo u ředitelky školy. Strávníci mají právo denně odebírat stravu, která je podána dle věkových kategorií. Stravovaný sám rozhodne o množství zkonsumovaného pokrmu, jídlem však neplýtvá. Zákonný zástupce má právo odhlásit žáka ze stravování ve školní jídelně.

**Povinnosti dětí, žáků a zákonných zástupců:** Stravování dbají na kulturu stolování, dodržují vnitřní řád ŠJ a řídí se pokyny vedoucí školní jídelny a pověřených osob vykonávajících dozor. Strávníci si sami vezmou táč a příbor. U výdejního okénka si odeberou stravu. Nápoj je volně k dispozici po dobu výdeje obědů. Po konzumaci pokrmu použité nádobí každý stravovaný odkládá do vyhrazených prostor. Zákonní zástupci jsou dále povinni odhlásit žáka ze stravování v případě jeho nepřítomnosti ve škole s výjimkou prvního dne nemoci, dále jsou povinni uhradit včas stanovený poplatek za stravu a seznámit se s Vnitřním řádem ŠJ.

**Pravidla vzájemných vztahů mezi dětmi, žáky, zákonnými zástupci a pracovníky školy:**

Děti, žáci, zákonní zástupci a pedagogičtí pracovníci i nepedagogičtí pracovníci se vzájemně respektují. Pedagogický dozor vydává strávníkům pokyny, které souvisí s plněním Vnitřního řádu školní jídelny, zajišťuje bezpečnost a další nezbytná organizační opatření. Všichni pracovníci školského zařízení se řídí zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů.

**Provoz a vnitřní režim:**

**Stravné:** Prodej obědů probíhá v hotovosti na měsíc dopředu. Určené dny i doba jsou vždy včas oznámeny. Výše stravného je stanovena finanční normou podle věku dítěte.

<b>Ceny stravného:</b>	<b>do 10 let</b>	<b>11 - 14 let</b>	<b>15 a více let</b>
Snídaně	13,- Kč	15,- Kč	17,- Kč
Přesnídávka	13,- Kč	15,- Kč	16,- Kč
Oběd	28,- Kč	33,- Kč	35,- Kč
Svačina	13,- Kč	15,- Kč	16,- Kč
Večeře I + II	25,- Kč	28,- Kč	30,- Kč + 13,- Kč

**Výdej jídel ve školní jídelně probíhá:**

**Obědy:**

Pondělí - pátek 11,20 – 13,35 hod.

Výdej do jídlonosičů první den nemoci pro žáky: 11 – 11,15 hod

**Snídaně a přesnídávka:** 7,15 – 7,30 hod  
**Svačina:** 15,30 hod  
**Večeře:** 18 – 18,30 hod  
**Dietní stravování ŠJ nezajišťuje.**

**PŘÍJEM ODHLÁŠEK A PŘIHLÁŠEK:** /osobně či telefonicky/ 465523497, 605587208  
Denně 6,30 – 12,00 hod v kanceláři vedoucí ŠJ, nebo v kuchyni. První den nemoci je možné oběd odebrat do jídlonosiče – děti, žáci. Zaměstnancům nelze poskytovat stravování v době jejich nemoci či omluvené nepřítomnosti.

**PRÁZDNINY:** jsou trvale odhlášeny pro všechny strávníky. Školy v přírodě a školní akce si každý odhláší sám. Peníze za odhlášené obědy se odečítají při prodeji stravenek na další měsíc. Úplata stravného pro internát je prováděna bezhotovostně na účet školy nebo hotově do pokladny školy.

Z jídelny není dovoleno vynášet jídlo ani nádobí. **Jídlonosiče** se budou na místo určení dávat do 8,30 hod. Pracovnice kuchyně jídlonosiče umyje a v určenou dobu do nich vydá stravu. Pokud jídlonosič nebude na místě určeném v dané době, oběd si zaměstnanec přemístí z tácu sám do jídlonosiče. Běžný úklid a dezinfekci během provozní doby zajišťuje v jídelně pracovnice úklidu. **Do jídelny nevstupují děti, žáci bez pedagogického dozoru!**

**RODIČE** nevstupují z hygienických důvodů do školní jídelny.

Jídelní lístek a ostatní informace jsou vyvěšeny u vchodu školy ve vývěsce před školou. Sestavování jídelníčku se řídí zásadami zdravé výživy a spotřebním košem vybraných potravin dle přílohy č. 1 k vyhlášce 107/2005 Sb. v platném znění.

**DOTAZY** a **PŘIPOMÍNKY** k provozu jídelny přijímá p. Čápová Kamila, vedoucí ŠJ denně 8-12 hod. Lze je také zapsat do provozní knihy, která je vedena ve stravovacím zařízení.

**Podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví dětí a žáků a jejich ochrany před sociálně patologickými jevy a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí:**  
pro maximální zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví při stravování je po dobu výdeje jídel zajištěn pedagogický dohled. Případný úraz či nevolnost hlásí děti a žáci pedagogickým pracovníkům. Pro žáky i pro všechny pracovníky školy platí zákaz kouření v jídelně i v budově a areálu školy, dále zákaz pití alkoholických nápojů a zákaz nošení, šíření a používání návykových a zdraví škodlivých látek. Děti a žáci, pedagogičtí pracovníci i nepedagogičtí pracovníci se podílí na zamezení výskytu šikany, kyberšikany, vandalismu, nepřátelství nebo násilí.

**Podmínky zacházení s majetkem školského zařízení:**

Strávníci dodržují podmínky šetrného zacházení s majetkem školského zařízení. Zjištěné technické závady, rozbití nádobí aj. nahlásí vedoucí školní jídelny.

Tento řád nahrazuje Vnitřní řád s účinností od 1. 9. 2023 a je platný od 1. 9. 2024.

V Ústí nad Orlicí 2. 8. 2024

Vypracoval: Čápová Kamila  
vedoucí ŠJ

Schválil: Mgr. Jana Sejpková  
ředitelka školy